

工聯會為市民寄藥逾

5000份

因新冠肺炎疫情影響，香港封閉部分通關口岸並加強返港人士隔離檢疫措施後，對部分滯留內地或在內地長期居住的港人生活帶來不便，尤其部分港歸長者原本需定期往返香港覆診並在醫院取藥。針對這一情況，香港工聯會於2月24日接受香港特區政府委託，開始為受疫情影響的港人提供寄藥行動，並固定在每周一和周四在工聯會香港總部收件。行動開展至今，工聯會已累計為有需求的港人寄出超過5000份藥物包裹。多位港歸長者在收到寄送藥品後講述了工聯會幫助解決燃眉之急的經歷，並對工聯會的寄藥行動表示感謝。

記者 帥誠廣州報道

現長居廣州的港歸長者方開耀，每個月都要往返香港一次在醫院覆診身體，同時醫院也將根據覆診結果發放合適劑量的藥物。香港特區政府在二月初宣佈關閉部分關口後，又出台了返港人士需隔離14天的隔離檢疫措施。這一突發狀況，使得方開耀無法每個月及時往返香港覆診及取藥，「一開始我也很着急，雖然女兒在香港生活，但讓她去醫院取藥後如何郵寄回廣州也是問題。」方開耀表示，正在自己進退兩難時，從身邊的朋友處得知工聯會在廣州設有服務中心。

「可以毫無後顧之憂」

通過電話諮詢後，了解到工聯會在二月中旬已開展寄藥行動，「在電話裏工聯會工作人員就記錄了我的需求和個人信息，並直接聯繫到我女兒商量收寄藥物的相關事宜。」他表示，工聯會的信息溝通和藥物收寄都非常高效，女兒在2月27日當天在醫院取藥後交到工聯會香港總部，當天即有工作人員將藥物統一寄出。「只用了三天時間，3月1日我就收到了藥物，沒有出現『斷藥』的情況。」

這樣的情況並非個例，同樣家住廣州的港歸長者譚國源，看到香港即將「封關」的消息後，即在2月6日趕回香港取藥，後因隔離檢疫措施升級只能留在香港不足100平方呎的房子中，身邊僅剩從廣州出發時帶的三個口罩，迫於出門採購生活物資的需求，每個口罩都只能

多次使用。萬般無奈之下，譚國源想到向工聯會求助。

工聯會在了解到譚國源的情況後，第一時間安排工作人員為其送去了十餘個口罩，解決了燃眉之急。之後，進一步知悉譚國源是因返港取藥才致滯留香港後，又為其安排寄藥。在港滯留一個月時間後，譚國源終於得以安全回到廣州的居所。「好在我在香港還有一套小房子可以住，不然光是每天的住宿費都難以負擔。」譚國源感嘆，工聯會在這次事件中幫了大忙，寄藥行動也使得自己可以毫無後顧之憂。4月6日，譚國源在家裏收到了工聯會從香港寄來的藥物，劑量足夠用到五月。



▲工聯會受特區政府委託，為受疫情影響的港人提供寄藥行動，圖右為工聯會新界東辦事處總幹事鄧家彪

受訪者供圖

►工聯會員工接聽諮詢電話

受訪者供圖



工聯會員工分揀藥物包裹

受訪者供圖



有親友在港者

- 港人家屬代其親友從醫管局、衛生署或私家醫生診所領取的處方藥物，致電工聯會熱線電話登記，並預約交來藥物時間，經核實及檢查該藥物屬於「醫生處方藥物」後，再向有關政府部門申報後，會安排將藥物郵寄到港人手上。



無親友在港者

- 可委託工聯會代為向在醫院管理局和衛生署已有覆診預約的求助港人領取處方藥物，再向有關政府部門申報後，同樣郵寄到工聯會在內地中心，再由工聯會內地中心速遞予求助人士。

